

МЕТАЛЛУРГ

№ 92

 Орган парткома, завода
и заводоуправления Выпускских
металлургических заводов

5

сентябрь 1935

„Надры решают все“ (СТАЛИН)

Недопускать срывов технической учебы

Третьего сентября начались занятия на производственно-технических курсах завода. Первыми два занятия вскрыли ряд недочетов, которые необходимо устранить в начале, чтобы обеспечить дальнейшую хорошую работу курсов.

Средняя посещаемость по всем группам, в утреннюю смену равна—90 процентам и в вечернюю—87 проц. Утром занимались 8 групп, вместо—9, лишь только потому, что руководители курсов спутали график работы токарей, подлежащих технической учебе. Занятия были сорваны.

Теперь о явке слушателей по группам Бригада котелгаров из энергоцеха являлась на 75 процентов и слесарей на 73 процента Слесаря механической мастерской и трубопроводного цеха совершенно не явились на занятия.

В вечерней смене, в группе слесарей явка равна 70 процентам. Низкий процент явки—65,

дали вальцовщики листопркатного цеха, смены начальника Казакова, хотя он сам занимается с ними, но не обеспечил их явку. Плохо обеспечил явку и Воицкий—ново-мартевский цех.

Полностью явились на техническую учебу печные и вальцовщики смены начальника Шпилевого—листопркатный цех, который даже завербовал новых слушателей. Большую заботу и внимательность проявил инженер Жилинский. Он с любовью взялся за руководство группой электриков и котелгаров. При стопроцентной явке их на первое занятие.

Завтра второй день технической учебы. Недочеты первых занятий должны быть учтены цеховыми проф и парторганами. Необходимо разъяснить важность технической учебы каждому рабочему, ибо нам нужны люди, овладевшие техникой.

ПИСЬМО ТОВАРИЩАМ ПО РАБОТЕ

Товарищи! Пять лет я работаю в вашей бригаде, которой руководит тов. Грушин. За эти годы вы своим коллективным, трудом, товарищеским советом из меня воспитали верного сына нашей родины, не плохого рабочего виллопркатного цеха и я очень доволен той заботой, которую вы проявили в моем росте.

В настоящее время я принят в ряды рабоче-крестьянской Красной армии и зачислен в наш славный морской флот. Это для меня является большой радостью и будьте уверены, что я как и подобает верному сыну трудового народа, с честью буду носить славное звание краснофлота—верного бойца советских границ на больших просторах наших морей и океанов.

Я хочу вам сказать, чтобы и вы, как подобает хозяевам нашей страны, честно выполняли свой производственный долг, были лучшей бригадой в единственном Советском союзе, виллопркатном цехе, были бы лучшими ударниками-отличниками по выпуску столь необходимого для нашего социалистического сельского хозяйства инвентаря, как вилы.

Я хочу, чтобы вы выращивали себя в культурных людей, чтобы не было среди вас еще таких несознательных, не понимающих, как тов. Зуев, который обозвал меня „рекрутом“. Я не рекрут, а был призванным,—есть боец красного флота.

Уходя от вас, из цеха я даю вам слово, что все свои силы отдаю за сваденне военным искусством, а если потребуется—живу за славою нашу родину.

Мы с вами хотя и на разных участках и в разных местах, но своим делом будем делать под руководством партии общее дело, дело построения социализма. Так давайте, как и подобает патриотам советской страны с честью выполнять возложенные на нас задачи.

Член вашей бригады—
призванный виллопркатного
цеха—Александр Ермишин.

СОРЕВНОВАНИЕ МЕТАЛЛУРГОВ

МЕТАЛЛ НАМ НУЖЕН, КАК ВОЗДУХ

РАБОТА ЗАВОДА ЗА 3/IX

СТАЛЬ 77,8 пр.

Н.-мартеп . 280 тонн 85,4 проц.

С мартап . 148 тонн 66,7 проц.

ПРОКАТ 109,2 пр

Сортопрокат . 146 тонн 120,7 проц.

Листопркат . 93 тонны 108,1 проц.

Кровельный . 22 тонны 68,7 проц.

Вилы . . . 1844 шт. 92,2 проц.

Трубы 86 тонн 89,6 проц.

Работа Кулебакского

завода за 3 сентября

СТАЛЬ 96,9 проц.

ЛИСТОПРОКАТ . . . 105,2 проц.

СОРТОПРОКАТ . . . 90,2 проц.

БАВДАЖИ 87,3 проц.

ЗАМЕЧАТЕЛЬНОЕ НАЧАЛО

Партийный комитет на своем заседании вынес решение о партийном влиянии для членов и кандидатов партии. В этом решении партком указал перечень книг современных писателей и классиков и обязал каждого коммуниста до конца года прочитать по 10 книг. Партком указал партийным комсомольцам рекомендовать каждому читателю из отдаленных книг, в зависимости от его подготовки.

Надо сказать, что решение парткома пока что выполняется только партиорганизация и комсомол, в которой члены парткома читают книги 90 проц всех коммунистов и большое количество беспартийных рабочих. Партиорганизация цеха после проработки решения парткома, провела ряд бесед, докладов по художественной литературе, организовала коллективные посещения центральной библиотеки и там подбирала необходимые книги для чтения.

В цехе организована выставка о литературе, развешены рекомандационные списки, организовано коллективное чтение и т. д. Если раньше партгруппировки Малыханов не читали книг, то сейчас прочитал «Как мы спасали царский завод», «Чапаев», «Партгруппировки тов. Захаров сам прочитал книгу «Подтянуть цепь на», «Человек меняет кожу», привлек к чтению книги свою жену и организовал читку книги «Чапаев» в своей группе, а потом посетил энтузиаста кино «Чапаев».

Группировка тов. Ермаков при участии производственника Авдеевского «Я люблю». Возле группировки Малыханов сейчас много читают художественную литературу, а также член и кандидат партии должен быть активным читателем произведений советских писателей и наших классиков.

По примеру комсомольцев необходимо широко развернуть массовую работу вокруг художественной литературы, а каждый член и кандидат партии должен быть активным читателем произведений советских писателей и наших классиков.

СОЗДАДИМ УСЛОВИЯ ДЛЯ РЕНТАБЕЛЬНОЙ РАБОТЫ ЗАВОДА

ТЕХНИЧЕСКИЙ ДИРЕКТОР ЗАВОДА ТОВ. Н. М. ТЮБЕВ

Наш завод принадлежит к числу металлургических заводов с наиболее слабой технической оснащенностью и с наибольшим числом так называемых «узких» мест. Такое положение вызывает повышенную потребность в 100 тоннах мартовенских печей, большой стальной заливочной и задержки из-за неусовершенствованности основных агрегатов.

Таким образом мы имеем на наших заводах резервы использовать оборудование, является для нас первоочередной задачей, это чтобы наша заводская продукция в первую очередь шла в оборот, борющихся за рентабельную работу.

В настоящей статье я не буду касаться вопросов технической усовершенствований расходов материалов, одной из основных статей расходов, а рассмотрим только те главные технические мероприятия, которые необходимо всему техническому персоналу провести, как во второй половине 1935 года, так и в течение 1936 года, в целях обеспечения перевыполнения плана 1935 года и выполнения повышенной программы 1936 года.

Не следует доказывать, что вечное повышение производительности агрегатов немедленно сказывается на уменьшении стоимости продукции этого агрегата, в поэтому мы должны начинать все усилия в том, чтобы провести намеченные мероприятия.

В чем же состоит эти технические мероприятия? Рассмотрим только главные и по основным производственным цехам.

Ново-мартовенский цех

Необходимо в третьем квартале текущего года пустить в эксплуатацию край струю, для более быстрого обслуживания литейной канвы, после чего канва должна перейти быть «узким» местом, а это значит печи не будут иметь из за канвы простоя, а балансовый проект цеха будет содержаться в большом порядке.

Следующее мероприятие—у-

становка в четвертом квартале 1935 года второго шихтовочного крана и второго заливочного крана. Установка этих двух кранов с избытком обеспечит своевременное снабжение двух 100 тонных мартовенских печей, полностью устранит простои и задержки из-за неусовершенствованности оборудования при одном комплекте кранов.

Дальнейшей задачей в 1936 году должно быть приобретение и установка шихтовочной. Это создаст условия непрерывной в первую очередь работы, что обеспечит своевременную чистоту, а следовательно и нормальную работу в литейной ванне и под рабочей площадке.

Старо-мартовенский цех

Ближайшей задачей в четвертом квартале, должно быть освоение и выполнение работы на печи № 4 с помощью неполной заливочной машины, а затем в 1935 году установка такой же машины на печи № 3.

Помимо этого цех должен перейти еще в 1935 г. на работу с промежуточным складом 600 заготов, что сразу же разгрузит цех от балансов, так как последние будут отгружаться и складываться в две терриплатии.

Проведение этих мероприятий обеспечит работу цеха и создаст нормальные условия работы на канаве, являющейся сейчас «узким» местом.

Литейно-катаный цех

Основная работа по созданию нормальных условий на производстве проведена в последний капитальный ремонт и начиная с сентября цех имеет все данные для бесперебойной работы литейной канвы, после чего канва должна перейти быть «узким» местом, а это значит печи не будут иметь из за канвы простоя, а балансовый проект цеха будет содержаться в большом порядке.

Центральный отдел капитального строительства завода должен применить максимум энергии для того, чтобы вновь построенная печь № 2,

была пущена в сентябре текущего года, а механизированный склад балансов у печи был бы закончен в четвертом квартале.

В 1936 году необходимо электрифицировать 2 прокатных стана. По окончанию этих работ литейно-катаный цех в 1936 году будет представлять из себя совершенно противоположное тому, чем он был до августа 1935 г., когда не было совершенно механизированного труда.

Мельносорный цех

Значительная часть мероприятий по устранению трудоемких работ заканчивается в августе, когда будут пущены вновь при способленные жюкички с механизированным самоскатом. Это даст возможность и значительно снизить стоимость и ускорить труд по уборке разрезанного проката и его погрузку, так как все это будет производиться с помощью мостового крана, вместо ручного труда.

Другой основой и наиболее важной задачей является переустройство стана максимум по производительности, для чего необходимо в октябре текущего года при оставшемся цеха на капитальный ремонт переделать габаритную печь, удлиная ее примерно на 7,5 метров. В настоящее время эта печь задерживает дальнейшее увеличение производительности стана.

Кровельный цех

Наиболее отставшему по мощности своему оборудованию, необходимо быстрее освоить работу на электрифицированном стане № 3. После этого, в течение сентября октября текущего года, должно начаться сделать подготовки и электрифицировать стан № 1.

Перевод двух станов на работу от электромотора совершенно устранит влияние на производительности станов, состояние урвня воды в прудках, а следовательно создаст условия бесперебойной работы всего цеха.

И СОВНАРКОМА

ЗАБОТА О ДЕТЯХ

После решений ЦК партии и Совнаркома, о борьбе с беспорядочностью и безнадзорностью детей, завод металлургов проделал большую работу. В частности обследованы квартиры заводских и сирот, многодетных и малообеспечиваемых рабочих.

Вместе с этим заводом обследованы на плечу завод, для помощи безнадзорным детям и многодетным рабочим выдали пособие в размере 5 тысяч рублей. Пособие выданы не деньгами, а продуктами. В итоге полученный доход по линии завода—39 семей и по линии комсомола—10 семей.

Также оказана помощь безнадзорным детям, с учетом участия по работ, культурно, а всего 17 человек. Эти ребята занимаются по комплекту верхнего и нижнего белья, обуви, одежды и т. д.

41 год в одном цехе

На железной дороге, тов. Зайцев перебрал, проделал и намечает, работать в цехе старшим 38 эти года тов. Зайцев всегда являлся примером для рабочих, однако плохо его знало руководство цеха, не работало с его быте, продвижения по работе, культурно и производственным ростом. Тов. Зайцев и его семья, проживавшие в деревне Решево, ни разу не были в кино, театре и других культурных учреждениях.

После завода на своем заведении поставлено в сентябре отметить юбилей тов. Зайцева, выдвинул его на должность за заместителя заведующего складом. За счет средств комсом. взаимопомощи тов. Зайцеву заводом по куплен костюм, ботинки, его же не только, платье и ботинки, для тем по комплекту нижнего белья полуго и обуви.

Завком поручил тов. Кушнеру, заместителю директору завода тов. Поповичу завком, за вода приоброет тов. Зайцеву, а его долготелетью ударную работу в заводе оборудованье в квартире: стол, шкаф, стулья и две кровати.

Старый трубный цех

Основные мероприятия и подготовительные работы в проведении дальнейших, проводены при последнем капитальном ремонте и сводятся в основном к механизации трудоемких процессов (устройство балдахинов) и к выделению на стане № 1 60 кв. мок современного метода калибровки и правки труб, взамен существующих, менее рациональных.

Помимо этого необходимо теперь же приступить к работам: во-первых по электрификации привода заготовочного стана и во-вторых главной трансмиссии прокатных станов, а также устройству нефтостойких баков большой емкости. Первые две работы должны быть закончены в 1936 году, третья в 1936 году. Работу по пуску компрессора ОКБ обязан закончить в четвертом квартале текущего года.

Видлопротальный цех

Работы должны идти по линии освоения механизированных более производительных способов обработки металла, как-то устройство механизированной загибки труб и развитие видл. устройства станков для механического строгания прутьев и стержней, для правки труб, взамен молотов.

Проведение дальнейших опытов по изысканию других способов полноразмера видл, взамен плоских на ремнях.

Все эти работы должны проводиться теперь же, чтобы в 1936 году закончить их полностью.

Литейные цеха

Намечается расширение чугунолитейного цеха (сентябрь-октябрь 35), устройство новой сушильной печи в фасовно-литейном цехе (октябрь-ноябрь) и перевод в новую посылку (сентябрь 35) 2-го литейного.

Эти мероприятия должны обеспечить на 25-30 процентов повышение производительности литейных цехов.

(ОКОНЧАНИЕ СМ. НА 4 СТР.)

Создать условия для рентабельной работы завода (ОКОНЧАНИЕ)

Энерго-цех

Основные подготовительные работы к условиям зимней работы в 1935-36 году проведены в последний капитальный ремонт, когда центральная котельная и все основные паропроводы основательно проревизованы и отремонтированы. Необходимо до октября сделать теплоизоляцию паропроводов и все цеха будут полностью удовлетворены водой, паром, электроэнергией и воздухом.

Наиболее ответственная задача в 1935 году, это своевременный пуск ново-трубного цеха и скорейшее его освоение, чтобы программу 1936 года астритить с подготовленными освоенными кадрами и оборудованием.

Не надо забывать, что сейчас

же надо вачать подготовку всех цехов к работе в зимних условиях.

Вот основные и оередные задачи технического персонала и рабочих, к разрешению которых должно быть немедленно приступлено с тем, чтобы перевыполнить программу 1935 года и обеспечить выполнение, как по количеству, так и по качеству, программу 1936 года.

Нам завод имеет значительные сдвиги к рентабельной работе и поэтому указанные выше мероприятия, обеспеченные кредитами для их выполнения, без условно должны будут выполнены. А это—залог дальнейшей более успешной работы завода.

Указания тов. Сталина в листопрокатном не выполняются

После несчастного случая с т. Корнеевым в листопрокатном цехе установили заградительные щиты. Сейчас плиты в некоторых местах отсутствуют. На первом стане необходимо ограждение от шестерев, а также у шпинделей, муфты и др. У стана номер два, нет ограждения от вылета плени.

Внизу подъемной машины стана номер два нет освещения. Рабочие, опускаясь для осмотра зажигают факел. А в июле был случай, когда машинист Бальков полез осматривать машину и впотьмах сварил ногу горячей водой от паропровода.

Администрация цеха не видит всего этого, вероятно ждет,

аналогичного с Корнеевым случаем.

Общественный инспектор охраны труда цеха т. Демидов забыл свои обязанности и ничего не делает. — Ему нет дела, что рабочие умываются в „общих“ корытах, чистят грязь в лоптах, когда в цехе есть сапоги.

Справедливо обижаются рабочие, говоря: „онас мало еще заботятся, а только требуют работы“. В цехе, внимания культурно бытовым вопросам нет. Нет заботы и об ударниках—отличниках, не реализуются исторические указания т. Сталина—о кадрах.

М. С.

„Это возможно только в стране Советов“

„Устроился в санатории номер 7, в Сочи на берегу Черного моря недалеко от Мацесты. Принимаю через день ванны и купаюсь в море по три минуты каждый день. Питание отличное творительное. Начинаю поправляться, потому что лечат хорошо и внимательно.“

Незабываема картина природы, вид на море очень краси

вый, воздух приятный, дышать легко. Курорт замечательный. Выношу благодарность за посылку меня на лечение. Это возможно только в стране Советов“

Гусев.

Содержание письма, приведенного выше, принадлежит активисту-изобретателю тов. Гусеву, посланному на лечение, на один из лучших курортов.

ПОСЛЕ НАШИХ СИГНАЛОВ

Заметка правильная

Двадцать второго августа, в нашей газете была помещена записка о том, что смена Шникова старомартеновского цеха плохо одает работу.

Заместитель начальника цеха т. Лепилов нам сообщил, что записка правильно отмечает факты. Руководители смены были оставлены после работы для пригедения цеха в порядок.

Щербатовой выданы протмовары

В номере 75, за третье августа в газете „Металлург“ было помещено письмо уборщицы механической мастерской Щербатовой об оказании ей помощи.

Завком металлургов сообщает, что тов. Щербатовой, после помещения записки, оказана помощь протмоварами на 130 рублей безвозвратно.

„Грязно и неуютно в главной конторе“

Под таким заголовком была помещена записка в нашей газете двадцать третьего августа. Записка полностью подтвердилась. Как сообщил нам начальник административно хозяйственного отдела завода, сейчас приступлено к капитальному ремонту крыши, и тов. Себухову предложено следить за чистотой.

Гостей получил премию

На записку рабочего Чернышевского о неправильной уплате зарплата учетчику Гостеву, замещавшему зав. конторой, начальник трубопрокатного цеха тов. Беликов нам сообщил, что он не справился с выполнением двух работ и поэтому ему уплачено только за одну и выдана премия

Ответ. редактор— М Белов

Уполн. крайлата № 3483 В.Р.